



CENTRO DE OPERACIONES DE CIA. Nueva York, junio 18. Centro de Operaciones de la Agencia Central de Inteligencia en la sede principal de la organización en Langley, Virginia. Los empleados que manejan los equipos fotográficos, tienen como tarea compilar los datos transmitidos a la central de la CIA por sus agentes en distintos países del mundo.

Medidas Contra Inflación Toma Gobierno de C. Rica

SAN JOSE (Costa Rica), junio 18 (ACAN-EFE). Algunos sectores exportadores costarricenses —con el de los cafetaleros a la cabeza— serán "invitados" a no cambiar por colones los dólares de sus exportaciones, para evitar una masiva afluencia de dinero al mercado que pudiera desatar presiones inflacionarias.

El Presidente del Banco Central de Costa Rica, Bernal Jiménez, señaló que se recurrirá a ese expediente como alternativa a una revaluación de la moneda local, el Colón, que sería —así lo aceptó—

más eficaz instrumento anti-inflacionario.

Los altos precios que se están pagando por el café que exporta Costa Rica van a aumentar considerablemente la liquidez.

Al tener en sus manos más instrumentos de pago, el público puede presionar en la oferta de productos y servicios y crear una corriente de inflación.

Se estima que este año ingresarán entre 350 y 380 millones de dólares a la economía costarricense por concepto de ex-

portaciones de café. Representarán unos 2.000 millones de colones más de circulante.

Según dijo anoche Jiménez, el Banco Central espera que los exportadores invitados a retener parte de sus divisas y a no cam-

—Favor pase a la Pág. 15.

Hoy en la historia

Por The Associated Press
Hoy es domingo 19 de junio, día 170 de 1977. Quedan 195 días en el año.

Antecicimientos sobresalientes de esta fecha:

1756 — En India, mueren sofocados 146 prisioneros británicos en un calabozo que fue llamado desde entonces "El hoyo negro de Calcuta".

1764 — Aparece en Buenos Aires el primer periódico manuscrito, llamado "Gaceta de Buenos Aires".

1811 — Queda organizada en —Favor pase a la Pág. 13.

Ayuda de ONU Debe Beneficiar a los Países Pobres Dice EE.UU.

GINEBRA, junio 18. El garantizar que la asistencia para el desarrollo ayude a satisfacer las necesidades humanas de la gente más pobre dentro de las naciones en desarrollo, recibe énfasis especial en el enfoque de la Administración Carter hacia la asistencia al exterior y, según un funcionario de Estados Unidos, este objetivo se debe aplicar por igual a los programas de las Naciones Unidas.

Si el programa de las Naciones Unidas para el desarrollo puede realizar un progreso substancial en cuanto "a proveer en forma más eficiente los servicios y recursos básicos a la mayoría pobre del mundo", dijo John J. Gilligan, Administrador de la Agencia de E. U. para el Desarrollo Internacional aquí, Estados Unidos considerará comprometerse a sí mismo a "la asignación de fondos a más largo plazo", para el programa de la ONU.

"Estamos en pos de que se vigoricen los esfuerzos cooperativos concebidos clara y es-

pecíficamente para satisfacer las necesidades básicas de la mayoría pobre de gente del mundo", declaró ante una reunión del Consejo de Gobierno del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo.

Según el parecer de los Estados Unidos, dijo, "el desarrollo internacional no sólo significa eliminar el distanciamiento entre las naciones ricas y las pobres, sino también entre los ricos y los pobres dentro de las naciones".

El Sr. Gilligan indicó que aunque no existe "una definición precisa de tales necesidades básicas, un consenso internacional que va surgiendo indica al menos ciertos niveles mínimos de alimento, techo, salud, educación y empleo".

Desafortunadamente, dijo, por lo menos 1.000 millones de seres —un cuarto de la población del mundo— viven en condiciones de absoluta pobreza y el número de las personas "que viven en esta absoluta y degradante pobreza va en aumento".

E.U. con Esperanzas de Firmar un Nuevo Acuerdo con Panamá

ST. GEORGE'S, GRENADA, junio 17. Los Estados Unidos han informado a la Organización de los Estados Americanos (OEA), que esperan llegar a un acuerdo con Panamá, acerca de un nuevo tratado sobre el Canal. Estiman los Estados Unidos que podrá llegarse a tal acuerdo este año, "quizás antes de que termine el verano".

La declaración de los Estados Unidos, sobre las negociaciones con Panamá, identifica los asuntos que han sido tratados desde que el Gobierno de Carter tomó posesión en enero, y expresa la creencia de que se ha hecho un progreso sustancial.

Las actuales negociaciones entre los Estados Unidos y Panamá giran ahora sobre los detalles de cada asunto, "cada uno de los cuales debe tener ligado al otro en cualquier acuerdo final a que se llegue", recalcaron los Estados Unidos.

"Además, nuestros negociadores tratarán los asuntos económicos, una cuestión que hasta ahora, no había sido sometida a discusión formal", dice la declaración de los Estados Unidos.

Dicha declaración no precisa

cuáles son tales asuntos económicos que se discuten.

Las cuestiones que se han tratado desde enero son las siguientes:

La duración del nuevo tratado. La naturaleza y funciones del organismo administrativo que operará el Canal, mientras dure la vigencia del tratado".

El status de los empleados norteamericanos y panameños de esa entidad.

"Una vez que se haya llegado a estos acuerdos", dice la declaración, "y los gobiernos respectivos hayan tenido la oportunidad de revisar el trabajo de los negociadores, comenzará el proceso de redactar el tratado".

"Si bien no se puede predecir cuando un nuevo tratado podría estar listo para iniciar los procedimientos de ratificación en ambos países, esperamos que se pueda llegar a un acuerdo este año, quizá antes de que termine el verano".

En los últimos tres años, los Estados Unidos y Panamá han expedido declaraciones conjuntas ante la Asamblea General de la OEA sobre el estado de sus negociaciones.

Nuevas Garantías al Capital Extranjero en Portugal

LISBOA, junio 18 (AP). El Gobierno, en busca de capital de divisas para sacar a Portugal de sus crisis, ha aprobado nuevas garantías a inversionistas extranjeros y ha liberalizado cláusulas para sacar utilidades del país, dijeron hoy funcionarios de planificación.

Los detalles de las medidas, tomadas por el Gabinete socialista moderado del Primer Ministro Mario Soares y de las cuales informó brevemente la prensa de Lisboa, surgieron en conversaciones con economistas del Gobierno. Los economistas dijeron, sin embargo, que algunos aspectos del Código revisado de

inversiones extranjeras está por ser negociados y que todo el paquete podría todavía estar sujeto a una votación parlamentaria si cualquiera de los Partidos de oposición lo pide.

El Código original socialista de inversiones extranjeras, promulgado en abril de 1976, no atrajo inversiones del extranjero. Voceros del Gobierno dicen que los nuevos reglamentos son parte esencial de un programa de reforma económica que Soares espera que el Parlamento apruebe en las próximas semanas.

La inversión extranjera cayó a casi cero durante la agitación

—Favor Pase a la Pág. 28.

Descartan a Virus Infecciosos como los Causantes de Cáncer

WASHINGTON, 18 junio (EFE) — Especialistas norteamericanos, convencidos de que el origen del cáncer tiene que ver más con el medio ambiente que con los virus, han renunciado a su ansiado sueño de descubrir una vacuna que pueda combatir con éxito esta enfermedad.

"Podemos decir ahora que virus infecciosos como los que causan la mayoría de las enfermedades humanas no son el origen del cáncer", aseguró durante un Congreso de Expertos el Doctor Howard Temin, ganador de un Premio Nobel por sus investigaciones médicas.

"Por lo tanto, no podemos tener esperanzas de conseguir una vacuna anti-virus como medio de prevenir el cáncer, añadió Temin

ante los especialistas que esta semana acudieron a Washington para debatir sus estudios sobre las enfermedades cancerígenas.

Temin dijo que cada vez son más los científicos que creen que el cáncer se origina en "factores del medio ambiente" y que es en estos factores donde se deben centrar las investigaciones futuras.

El Premio Nobel citó como ejemplos el cáncer de piel, que tiene su origen en los rayos solares, y el cáncer de pulmón, provocado según muchos expertos por el tabaco.

Según los expertos, una causa del aumento es la fuerte emigración de los negros del campo a la ciudad, donde han quedado sometidos a los efectos de las sustancias químicas sospechosas de causar cáncer.



AVANZA EL MODERNISMO. Singapur, junio 18. Modernos edificios en el barrio chino de Singapur. Poco a poco el modernismo está desplazando las antiguas casas, donde viven hacendados centenares de chinos.